

印尼要求塔利班落实改革、尊重妇女儿童权利

雷特诺呼吁伊斯兰国家会议协助解决粮食危机

（本报讯）印尼外交部长周日在伊斯兰合作组织（OIC）关于阿富汗危机的特别部长级会议上表示，塔利班应与合作伙伴合作制定改革计划，以便各国开始动员对阿富汗的支持。

在美国退出阿富汗且其支持的政府垮台后，阿富汗激进组织重新夺回了该伊斯兰酋长国，由于担心即将发生的大范围饥荒，该组织一直在努力赢得全球青睐并修复阿富汗的经济。

但即使在持续的国际制裁和指责新政权阻止妇女走向进步的情况下，穆斯林世界的国家仍然聚集在一起，努力防止阿富汗局势进一步恶化并破坏地区和国际稳定。

在塔利班接管这个饱受冲突蹂躏的国家四个月，本月19日

举行的伊斯兰组织会议在邻国巴基斯坦的首都伊斯兰堡举行。

伊斯兰会议组织成员国至少24名部长级和副级代表亲自出席了会议，包括印尼外交部长雷特诺。该组织的57个成员国同意通过伊斯兰开发银行为阿富汗设立人道主义信托基金，并任命伊斯兰会议组织负责人道主义、文化和家庭事务的助理秘书长为该组织的阿富汗问题特使。

“伊斯兰会议组织有道德责任采取具体步骤帮助阿富汗人民，”雷特诺在会谈后的简报中说。她说，印尼已准备好为救济工作做出贡献，包括与该领域的联合国机构协调组织粮食援助。

但首先，她说，塔利班必须制定路线图以履行他们在8月

16日做出的承诺，其中包括组建一个包容性政府；尊重人权，包括妇女和女童的人权；并确保该国不会成为恐怖主义的温床。“如果塔利班在履行承诺方面没有取得重大进展，所有伊斯兰会议组织的倡议都将难以实施。我们必须对塔利班采取‘帮助我们帮助你’的方式，”部长雷特诺在伊斯兰会议组织会议上说。

“应该制定一个兑现承诺的路线图，伊斯兰会议组织可以帮助塔利班这样做，从而为持久的政治解决方案铺平道路，”她补充道。

调整制裁

据联合国人道主义事务协调署（UNOCHA）称，自塔利班8月接管阿富汗以来，阿富汗局势持续恶化，有2300万阿富汗人面临饥饿。此外，该国约70%的教师没有领到工资，而数百万儿童担心无法上学。11月，人权观察敦促捐助国、联合国和国际金融机构致力解决阿富汗“经济崩溃和银行系统崩溃的问题，以防止大范围饥荒”。

该国际组织的亚洲倡导主任John Sifton呼吁这些机构，“紧急调整影响”阿富汗经济的现有限制和制

裁。广泛的制裁取决于对塔利班承诺引入比他们第一次掌权时更温和的统治的承诺深表怀疑，该承诺以2001年美国入侵阿富汗以报复塔利班为“基地组织”提供庇护的决定而告终，基地组织是2001年9月11日在美国纽约发动的恐怖袭击的幕后黑手。

由于西方国家在很大程度上仍不愿帮助塔利班领导的政府，雷特诺表示，伊斯兰会议组织应加强通过各种论坛协调人道主义援助。

支持女性

作为参加穆斯林占多数的国家会议的唯一女部长，雷特诺还强调了维护妇女和女童权利的重要性。一天前，她在一次会议上直接向塔利班代理外长Amir Khan Muttaqi表达了她的担忧，敦促他兑现该组织的政策承诺。她说，这样做将“显著促进”阿富汗的和平与繁荣。

“我重申希望尊重妇女的权利，包括在教育领域。印尼准备成为妇女教育发展和能力建设合作的一部分，”雷特诺外长在伊斯兰会议组织会谈间隙谈到会议时说。印尼将与卡塔尔合作，帮助阿富汗妇女赋权。近年来，雅加达涉足阿富汗

外交，与巴基斯坦和阿富汗举办了三边乌里玛会议，以及一系列旨在赋予阿富汗妇女权力的会议。自塔利班接管政权以来，新政权又限制了妇女工作和女孩上学的权利。

根据联合国难民署印尼办事处的数据，除了拥有所有国家中最多的穆斯林人口外，印尼还收容了东南亚最多的阿富汗难民，约有7,000人。从理论上讲，印尼是这些难民的中间目的地，因为他们在第三国寻求庇护，以逃避在自己土地上数十年的冲突。

随着塔利班接管政权，印尼从阿富汗首都撤离了数十名公民和大使馆工作人员后，将其驻喀布尔大使馆迁至巴基斯坦。官员们表示，正在努力重新启动在喀布尔的任务，尽管能力有限。与许多国家一样，印尼一直对承认塔利班持谨慎态度，但它也借此机会与该组织接触，表达了对这个陷入困境的国家的愿望。

在伊斯兰国家组织会议期间，雷特诺外长会见了来自巴基斯坦、沙特阿拉伯、土耳其和阿塞拜疆的同行，以及来自德国和美国的特使。

（莉丽）



2021年12月19日，在巴基斯坦伊斯兰堡举行的伊斯兰合作组织（OIC）紧急会议期间，印尼外交部长雷特诺（右二）与塔利班代外长 Amir Khan Muttaqi（左二）商谈。